

戏曲进校园 文化共传承

淮南市第十五中学开展戏曲进校园活动



图为“戏曲进校园”活动正在举行。

本报讯(记者李严 通讯员沈红妹 摄影报道)为弘扬中华优秀传统文化,树立文化自信,提升学生的文化品位和艺术鉴赏能力,淮南市第十五中学于日前开展“戏曲进校园”活动。

此次活动由大通区文化和旅游局主办,大通区文化馆承办,大通区教育体育局协办,淮南市心歌演艺有限公司演出,共同为师生带来一场精彩的演出。

活动现场,演员们以精湛的演技、醇厚的唱腔和细腻入微的表演为师生献上了推剧《铡包

勉》选段。舞台上,演员们生动再现了包公铁面无私、刚正明志的经典情节,将推剧的独特魅力展现得淋漓尽致,瞬间点燃了现场的热情,赢得了师生们的阵阵掌声和喝彩。

该校党支部书记、校长张胜利称,此次“戏曲进校园”活动的开展,旨在让学生近距离感受传统戏曲的魅力,接受戏曲文化的熏陶,激发学生爱祖国、爱家乡、爱戏曲的情怀。该校希望通过此类活动,能让戏曲文化在校园内落地开花,引领学生们传承中华优秀传统文化,为传承文化经典奏响激昂乐章。

析理释法 庭审变身“课堂”

本报讯(记者苏国义 通讯员王伟伟 摄影报道)“我非常后悔做了违法犯罪的事情,对不起受害人,也对不起自己……”被告人在法庭上真诚忏悔,台下的旁听席上,近百名学生认真聆听,仔细记录。

这是日前谢家集区人民法院邀请并组织淮南联合大学、淮南职业技术学院近百名学生走进法院开展庭审旁听的一幕。庭审过程中,法庭调查、质证、辩论等环节有序推进,法官将“析理释法”贯穿其中,控辩双方充分展示证据并质证,各方权益得到有效保障,案件被告人得到应有判决。

庭审结束后,同学们又参观了法院羁押室、审判法庭、法治文化广场、诉讼服务中心等场所。“我是一名政法专业的学生,今天的活动非常丰富,让我受益匪浅,对法学的兴趣更加浓厚了,今后我会更加努力学习,不断提升自身能力,期望以后我也能够从事法律专业工作!”参加活动的张同学兴奋地说。

12月3日,该院有关负责人告诉淮河早报、淮南网记者,谢家集区人民法院经常举办类似活动,让学生走进法院,把庭审观摩作为学生学法、懂法的“第二课堂”。这类活动既开阔了广大学生的眼界,又增强了他们对法律知识的形象认识。下一步,该院将继续加强院校合作交流,持续丰富法治宣传教育的内容及形式,护航青少年健康成长。



图为高校学生走进谢家集区人民法院旁听庭审。

宪法进校园 税法伴成长

本报讯(记者廖凌云 通讯员秦天 摄影报道)初冬的暖阳照耀在绿色的校园,税惠春风带着宪法宣传小课堂走进了同学们身边。12月3日下午,国家税务总局淮南市税务局第二税务分局以“宪法宣传周”为契机,联合淮南高新区政法办公室和淮南实验中学山南第一中学春分校区,面向在校学生开展宪法及税法宣传教育,弘扬社会主义法治精神,营造良好法治氛围。

此次活动以“宪法伴我成长 税收护航青春”为主题,第二税务分局精心准备的三个环节在充满欢声笑语的大礼堂内依次展开。抛砖引玉的是“小课堂开讲啦”环节,税务干部为中学生讲授了妙趣横生的宪法和税法知识,引来满堂喝彩。“税收的作用是什么?”“和我们的生活有什么关系?”课后的互动问答环节,同学们纷纷举手抢答,现场气氛热烈。最后一个环节是携手播种环节,税务干部为同学们披上闪耀的小小税收宣传员绶带,送上文具作为纪念品,在少年们的心中埋下法治的种子。

在场学生纷纷表示,通过此次活动,真正认识到诚实纳税是每个公民应该履行的法定义务,理解了税收“取之于民、用之于民”的本质特征,更激发了自己积极参与税收法治建设的热情。淮南实验中学山南第一中学春分校区负责人表示:

“今天的活动不仅深入浅出地向青少年普及宪法、税法知识,更是开拓了学生们的眼界,提高了他们的法治观念,非常感谢税务部门对普法教育的支持!”

近年来,市税务局第二税务分局始终密切联系淮南高新区党政机关及相关部门,将税收宣传与宪法宣传周、民法典宣传周相结合,走入学校、社区、企业,广泛开展多种形式的普法宣传教育活动。市税务局第二税务分局相关负责人表示:“下一步,我们将不断创新普法方式,拓宽宣传渠道,将税法宣传融入青少年的日常生活和学习中,增强青少年的法治意识,营造浓厚的法治教育氛围。”



图为税务干部为中学生讲解宪法和税法知识。